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BAREM DE L'EXAMEN: L’examen consta de dues opcions (A i B), i 'esantihaura de triar integrament una de les dueta
opcid consta de quatre blocs. Cada bloc es valsmée 10 punts i els punts assignats a cada qtigstien en el text.

BAREMO DEL EXAMEN: El examen consta de dos opciof®y B). El estudiante debera elegir integramemiz de las dos.
Cada opcion consta de cuatro bloques. Cada blagualerara sobre 10 puntos. Los puntos asignadadacuestion figuran en el
texto.

OPCIOA OPCION A

BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE I. Base molecular y fisico-quimica de laavid

1. En relacio a la figura seguent, indica:

a) Quina macromolécula representa i per quins monoers esta formada? (2 punts)
b) Quins sén els components d’aquests monomers?gants).

¢) Quines son les seues caracteristiques estructlganés importants? (3 punts).

d) Quina és la funcié d’aquesta macromolécula? (lumt).

1. En relacion a la siguiente figura, indica:

a) ¢ Qué macromolécula representa y por qgué mon@resta formada? (2 puntos).
b) ¢ Cuéles son los componentes de estos monom@rpaftos).

c¢) ¢ Cuales son sus caracteristicas estructuralesimaortantes? (3 puntos).

d) ¢ Cual es la funcién de esta macromolécula? (itqu

2. Defineix que son els esteroides. Esmenta treséions dels esteroides i posa’n tres exemples (2nps).
2. Define qué son los esteroides. Cita tres furesae los esteroides y pon tres ejemplos (2 puntos)

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. Explica la diferéncia entre: a) Endocitosi i exaitosi. b) Pinocitosi i fagocitosi (4 punts).
1. Explica la diferencia entre: a) Endocitosis yeitosis. b) Pinocitosis y fagocitosis (4 puntos).

2. Indica, justificant la resposta, si és vertaderao falsa la frase: “Si s’inclouen cél-lules sanguigs en una
dissolucié de concentracié salina molt més baixa qula del sérum fisiologic es desintegren les memimes
plasmatiques.” (2 punts).

2. Indica, justificando la respuesta, si es verdadefalsa la frase: “Si se incluyen células sanmgds en una disolucid
de concentracion salina mucho mas baja que la detafisioldgico se desintegran las membranas pédE@s.” (2
puntos).




3. Relaciona els processos metabolics de la colunthal’esquerra amb les estructures cel-lulars endeguals tenen
lloc i que s’indiquen en la columna de la dreta (punts).

3. Relaciona los procesos metabolicos de la coludmda izquierda con las estructuras celulares &s due tiene
lugar y que se indican en la columna de la derddghpuntos).

-

1. Assemblatge de RNA ribosomic i proteines ribosaals a. Nucleoplasma

1. Ensamblaje de RNA ribosémico y proteinas rib@dem a. Nucleoplasma

2. Glucalisi b. Membrana interna mitocondrial
2. Glucdlisis b. Membrana interna mitocondrial
3. Eliminacié de peroxid d’hidrogen c. Estroma del cloroplast

3. Eliminacion de peréxido de hidrégeno c. Estroma del cloroplasto

4. Reducci6 del CQatmosferic d. Citosol

4. Reduccion del Catmosférico d. Citosol

5. Glicosilacio de proteines e. Matriu mitocondrial

5. Glucosilacién de proteinas e. Matriz mitocondrial

6. Fosforilacié oxidativa f. Nucléol

6. Fosforilacion oxidativa f. Nucleolo

7. Cicle de Krebs g. Peroxisoma

7. Ciclo de Krebs g. Peroxisoma

8. Replicacio del DNA h. Aparell de Golgi

8. Replicacion del DNA h. Aparato de Golgi

BLOC lIl. Heréncia biologica: Genética classica i nelecular
BLOQUE IlIl. Herencia biolégica: Genética clasicanolecular

1. Defineix els processos segients: mutacid, recamdrié i segregacidé cromosomica. Explica la importicia
d’aquests processos en I'evoluci6 (6 punts).

1. Define los siguientes procesos: mutacion, reéoadion y segregacion cromosémica. Explica la intaocia de estos
procesos en la evolucion (6 puntos).

2. Explica si els 20 aminoacids podrien estar codifits per un codi genetic constituit per diplets dées quatre
bases nitrogenades (2 punts).

2. Explica si los 20 aminoacidos podrian estar fioddos por un codigo genético constituido por €ipk de las cuatrp
bases nitrogenadas (2 puntos).

3. En analitzar les proporcions de bases nitrogenad d’'un fragment monocatenari de DNA huma els restats han
sigut els seguents: 27% de A, 35% de G, 25% de @3% de T. Indica quines seran les proporcions de kas de I3
cadena complementaria i explica el perque (2 punts)
3. Al analizar las proporciones de bases nitrogeasade un fragmento monocatenario de DNA humanoelmdtados
fueron los siguientes: 27% de A, 35% de G, 25% ¢el13% de T. Indica cuales seran las proporcionedases de la
cadena complementaria y explica el porqué (2 pyntos

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

1. L'esquema segient representa la infeccid d'une
cél-lula per un virus. Indica de quin tipus de celula
es tracta, de quin virus es tracta i anomena i desa
el procés breument comentant les fases marcade
amb numeros (6 punts).

1. El siguiente esquema representa la infeccidnrmi
célula por un virus. Indica de qué tipo de célutatsata,
de qué virus se trata y nombra y describe el proce
brevemente comentando las fases marcadas con nsinm
(6 puntos).

2. Defineix els conceptes seglents: a) al-lergiaac
anafilactic; b) immunodeficiéncia i autoimmunitat

(4 punts).

2. Define los siguientes conceptos: a) alergiagc&hanafilactico; b) inmunodeficiencia y autoinnuew (4 puntos).
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OPCIOB OPCIONB

BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE I. Base molecular y fisico-quimica de la vid

1. En la figura seglent es mostra I'estructura d’urdisacarid:
a) Com es denomina I'enlla¢c marcat per la fletxa?1(punt).
b) Es tracta d’'un sucre reductor? Per que? (1 punt)

¢) Anomena dos disacarids i assenyala on es troben la naturalesa (2 punts).

1. En la siguiente figura se muestra la estructdeaun disacarido:

a) ¢ Como se denomina el enlace marcado por lade¢h punto).

b) ¢ Se trata de un azUlcar reductor? ¢ Por qué? (tqu

¢) Nombra dos disacaridos y sefala donde se en@reah la naturaleza (2 puntos).

2. En relaci6 a l'estructura de proteines:

a) Explica que és l'estructura terciaria i quin tipus de forces o interaccions participen en el mantanent de
I'estructura terciaria. Hi ha un nivell estructural superior a I'estructura terciaria? En cas afirmatiu, indica en
guines ocasions es forma (4 punts).

b) En mesurar 'activitat de I'enzim hexoquinasa sha produit, accidentalment, un augment de la tempetura fins
als 80 °C. En aguestes condicions no es va detectativitat de I'enzim. Explica quin procés justifia aquesta
observacié (2 punts).

2. En relacidn a la estructura de proteinas:
a) Explica qué es la estructura terciaria y quéotige fuerzas o interacciones participan en el mainteento de 13
estructura terciaria. ¢Existe un nivel estructugalperior a la estructura terciaria? En caso afirnvat, indica en qué
ocasiones se forma (4 puntos).
b) Al medir la actividad de la enzima hexoquinasgmdujo, accidentalmente, un aumento de la teatpex hasta o9
80 °C. En esas condiciones no se detectd actidddd enzima. Explica qué proceso justifica estseolacion
(2 puntos).
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BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. Esmenta les diferéncies estructurals entre callés procariotes i cél-lules eucariotes (3 punts).
1. Cita las diferencias estructurales entre célydascariotas y células eucariotas (3 puntos).

2. Explica la importancia bioldgica del cicle de Cain (3 punts).
2. Explica la importancia biolégica del ciclo de IZa (3 puntos).

3. Indica les funcions de vacuols, lisosomes, peisames i glioxisomes (4 punts).
3. Indica las funciones de vacuolas, lisosomaspxisomas y glioxisomas (4 puntos).

BLOC lIl. Heréncia biologica: Genética classica i nelecular
BLOQUE Illl. Herencia biolégica: Genética clasicanolecular

1. El mosquit Anopheles és el transmissor del patogen que provoca la malar Investigadors d'un centre de
Londres han aconseguit eliminar els gametes amb armsoma sexual X dels mascles. El resultat és qus alvuls
de les femelles només arriben espermatozoides anmitemosoma Y. Amb aquesta informacio, i suposantug els
cromosomes sexuals en el mosquinopheles siguen iguals que en humans, contesta a les pre¢emsegients

(3 punts):

a) Les femelles del mosquit apariades amb els masslmodificats genéticament podrien tenir masclesfémelles?
Raona la resposta.

b) Els mosquits descendents podrien continuar repouint-se entre ells? Raona la resposta.

1. El mosquito Anopheles es el transmisor del paiégyue provoca la malaria. Investigadores de urtroede Londres
han conseguido eliminar los gametos con cromos@raat X de los machos. El resultado es que a lofoéwde lag
hembras sélo llegan espermatozoides con el crom@sonCon esta informacién, y suponiendo que lognosbmas
sexuales en el mosquito Anopheles sean igualesrghamanos, contesta a las siguientes preguntpsn®s):




a) ¢Las hembras del mosquito apareadas con los osattodificados genéticamente podrian tener machesmbras?
Razona la respuesta.
b) ¢ Los mosquitos descendientes podrian seguipdegiéndose entre ellos? Razona la respuesta.

2. La figura indica, en una familia, la transmissiod’'un caracter amb dues alternatives representadesn blanc i
negre, i que esta determinat per un sol gen. Els imes es representen amb un quadrat i les dones amh acercle.
Assenyala si I'al-lel que determina l'alternativa epresentada en negre és dominant o recessiu. Radaaesposta

(3 punts).

2. La figura indica, en una familia, la transmiside un caracter

con dos alternativas representadas en blanco yameggue esta | Q_.
determinado por un solo gen. Los hombres se reptaseson un

cuadrado y las mujeres con un circulo. Sefiala salelo que 1 2

determina la alternativa representada en negro esiidante o
recesivo. Razona la respuesta (3 puntos). " ‘ t
1 2

3 4
3. La DNA polimerasa no és capa¢ d’iniciar una cada de 5 6
DNA(4 punts).
a) Explica com es resol aquest problema en la repécio.
b) Que sén els fragments d’Okazaki ?
3. La DNA polimerasa no es capaz de iniciar unaecedde
DNA.

a) Explica como se resuelve este problema en liaceagon.
b) ¢ Qué son los fragmentos de Okazaki? (4 puntos).

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions

BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

1. Defineix (6 punts):

a) Immunitat activa i posa un exemple d’'immunitat ativa natural i artificial.

b) Immunitat passiva i posa un exemple d'immunitapassiva natural i artificial.
1. Define (6 puntos):

a) Inmunidad activa y pon un ejemplo de inmunidetiva natural y artificial.

b) Inmunidad pasiva y pon un ejemplo de inmunidasiya natural y artificial.

2. Explica en que consisteix la fermentacié. Esmemtlos tipus de fermentacié d’interes en la producéid’aliments
i indica I'organisme responsable (4 punts).

2. Explica en qué consiste la fermentacién. Cita tipos de fermentacion de interés en la producdéralimentos
indica el organismo responsable (4 puntos).
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